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A második nagy tombola 22. száma 
eDE. 

Hra 2 lej 
Felelős szerkesztő: V. évfolyam 47 sz. / Mádár Mikiós lao,. jelentk mindennag s 1986 február 17. Független politikai napilap, megjeleniík mindennap. Szer- 
kertrez t ikiadóttvatal Orndia. Piata Mihai Viteazul 4 Hétfő 

áborus lázban ég a Távolciet! A szovjet felszólitotta Mandzsuriában élő alatvalóit, heogy 
Térjemek vissza. Fejveszeltem menekülmek a kinaink is 

Peking, február 15. 1935 juliusi keletafrikai helyzethez ami- Az oroszok szerint két nappal szeőt A Távol-Keleten kirobbant események kor az olasz katonák tizezrével érkeztek az lefolyt harcokat egyesült japán és mandzsu drámai gyorsasággal követik egymást. A eritreai kikötőkbe. Kétségtelen, hogy a há- csapatok kezdték és a harc nem mandzsu, diplomáciai tárgyalások Pekingben lázasan boru kitörese esetén Japán Pekingből fog- ! hanera mongol területen folyt le. folynak, a japánok, a mongolok és az észak ja irányitani a hadmüveletekel. Ügyanek- r möai tariományok vezetői között, de hkor természetesen az oroszok is Részüjöd: feszülágolkeleti helyzet egyie fgkozádó ugyanakkor nem kevesebb hévvel folytas- nek és rendkivül nagyszámu katonaságot feszültségére vali az körtln 1s, hogy ják a háborura való készülődést Külső- és nagymennyiségü hadianyagot helyeznek tba a ; k Mongolta es Mongolia és Eszakmandzsuria határvidé- el a határmenti helyőrségekben. MMal ázsukuó között minden nap várt táma- irnd. z . Az Evening Standard cmmű angol lap dástól félő Mandzsuriaban mari1t kinaiak jan Agránok zagenekelőti Oshar és öz. ! dairenii jelentése szerint a mongol-mandzsu fejvesztve menekülnek. akarják helyzetüket megerősiteni mert csak haláron a lakosság harci lázban a Tokioi A Daily Mail pekingi tudósítója sze- ezzel tudnák megakadályozni a szovjetcsa. értesülések szerint a szovjetkormány any- in a viszályra való tekintettel Japán első patoknak Peking ellen felvonujását Észak nyira bztosra veszi a háboru közeli kitö- ését h sorban is Eszakkinát fogja leigázni s visz- hinába szakadatianul érkeznek a japán csa- rését, hogy szaállitja a kinai császárságot, amelynek, patok, amelyek a mongol határ mentén he- Mandzukuóból visszahívja az összes trónjára Pu Yit e nével Kina ujosó csás lyezkednek el. A helyzet sokban hasonlit az szovjetalattvalókat. szárát helyezi. 

Ó ss 
A Leon Blumot ért inzultus miatt a riási tüntetéseket rendez s telt, mervzeek azat, Pi 

vasárnap a irancia baloldal . készütséget ren , 
delnek ki, nehogy a jobabldaliak és balol- Leon Bium állapota rosszabodott daliak között véres összeütközés történjék, e eek s szerint sérülé ui bbak, mint először London, február 15. ris, február 15. zerint sérülése sulyosabbak, n 2ó . niszt A Leon Blum ellen elkövetett merény- gondolták. Az arcán levő sebek felszakal- Chamberlin volt angol külügyminiszter Et következtépen felkavart politikai hul- tak és ujból vérezni kezdtek. Monet képvi- tegnap az angol parlamentben beszédet mon lámo egyre magasabbra csapnak Sarraut selő és felesége, akik Blummal egy autóban dott és igen hevesen támadta Baldwin mi- miniszterelnök közeli környezetében kijelen ültek szintén sérüléseket szenvedtek. niszterelnököt és az egész kormányt. Eették, hogy az Action Francaise-t minden .................. . 

örülmények között feloszlatják, de a szer vezet vezetőinek letartóztatásáról még nincs 
tzó, A királyrikkancsok felvonulásait, tün- 
etéseit betiltják és minden körülmények kö 

ar. DItcickiusi és Piso Doldármester 
ene rettegett, ha kisebb mértékben is, de Sibiu, február i5. nának ment. A polgármester állkpacsa ösz- olda, tkeztek. Csütörtök este husztagu bal Regmann Nicolae volt bihormegyel, - szetört és mellén is komoly sérüléseket szen se sOport hatolt be az Action Francai jelenleg sibiui prefektust tegnap autóbal- vedett. Allapota sulyos, beszélnie sem sza- nzékházába és összeverekedtek a király éset érte. A prefektus Rosca mérnök tár- bad és mesterségesen táplálják. Legalább Ancsokkal Komolyabb sebesülés nem saságában 6. rendszámu autójában ült, mi- 20 napi kórházi ápolásra van szüksége 
enét. Az éjjel folyamán még tizennégy kor az Obreji malom előtt összeütköztek mmmsamrzzmeamarozzmmzm böbolda téntek összeü közések a bal- és egy teherautóval. A szélvédő összetört, üve zámos eeeortok között, amelyeknek se Regmann prefektus kezén sulyos sebet Időj árás n ültje vott. A hangulat tovább- éjtett. A mérnöknek és soffőrnek nmem tőr- él is feszült és 

eze zvae 

igen izgatott. Vasárnapra tént baja. Mérsékelt légáramlás néhány helyem zavargásokat várnak, ! Sulyos autóbaleset érte tegnap Piso sí- kisebb csapadék Inkább északon és keleten. na n Blum áljapotában egyébként teg- biui polgármestert is. Az autó ki akart ke- fÉjjel még elég erős fagy, a nappali hőmér- D este rosszabbodás állt be. Az orvosok rülni egy szekeret, és emiatt a távirópoz- séklet alig változik. 

Kapunik mai száma s oldal, ára 2 lei 
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Anglia leghiresebb 
ee . 

a mémel fajogyülölet ellem 
eli szavál 

Nyili levélben uiasitja vissza a heidelbergi 
egyelem jubileunmna alkalmából hozzá 

imntézett meghivót 
Ebben az évben ünnepli a világairi né 

met heidelbergi egyetem fenállásának 450 
éves jubijenmát, Az egyetem jubiláris ún- 
nepségeire meghivták a világ összes egye- 
temeit, összesen 240 egyetemet, természete- 
sen a meghivott egyetemek között vannak 
az angol egyetemek is. 

A durhami püspök, dr. Hencon most 
nyilt levelet intézett a „Times" cimü lap 
hasábjain az összes angol egyetemekhez és 
felszólitotta őket, hogy ne vegyenek részt 
a heidelbergi jubileumon. A nyilt levélj, - 
amelynek tartalma igen érdekes és közfel- 
tünést keltett, igy hangzik: 

„Normális körülmények között termé- 
szetesen szivesen fogadtuk volna ezt a meg- 
hivást, mert az összes egyetemek amelyek 

a világon müködnek a szolidaritás szellené- 
ben vannak megalapitva a tudomány és az 
igazság keresésében. Lehet-e azonban azt 
mondani, hogy Heidelbergben ezek az el- 
vek uraikodnak? A választ megadja az a fel 

fogás, amellyel a meghivást fogadtuk. 

ideai Elütött az or: 

"Az a faji fanatizmus, amely egész 
Németországot előönti, az egyetemeket 1s 
behálózta, különösképpen pedig Heidelber- 
get. A zsidók üldözése a tanári kart is érin- 
tette, olyanokat is, akiknek neve világhi- 
resség. Ezeket kilökték és számüzték. Eb. 
ben a hatalmas perben, a fajiság perében, a 
heidelbergi egyetem járt elől, amikor a 
mult évben fizikai fakultásának nevét mely 
egy nagy zsidó tudósról kapta nevét, meg- 
vájtóztatták Emlékezetes, hogy ebből az ál 
kalomból a német közoktatásügyi miniszter 
a következőket mondotta: 
nem kell ugy felfogni, mint egy nemzetközi 
általános emberi jóságot, mert egy magyar 
vagy egy zsidó másképpen fogja fel a vilá- 
got, mint ahogy felfogja azt egy német". 

„"Ezért nem fogadjuk el - fejezte be 
nyilt levelét a durhami püspök - a heidel- 
bergi egyetem meghivását. Mi az igazságot, 
nem az angolok, németek, magyarok vagy 
zsidók szemszögéből nézzük, hanem az em- 
beréből". 

aulóbusz egy szekeret Nojoridnál 
A szekér ulajdonosa megsebesült 

Salonta, február 15. 
Könnyen végzetessé válható autóbusz- 

baleset történt tegnap délutan Nojorid köz- 
ség határában. Az Oradea és Timisoara kö- 
zött pár hét óta közlekedő autóbuszjárat 

egyik kocsija tegnap délután 5 órakor me- 
netrend szerint indult el Oradeáról, Rövid 

idő mujva az autóbusz már Nojorid hatá- 
rában járt, amikor a soffőr észrevette, - 
hogy mintegy 10 méterrel előtte egy pa- 
rasztszekér halad az országuton a falu irá- 
nyába. 

Ahogy ez már ilyenkor szokásos, a sof 
főr tülkölni kezdett, hogy a szekér vezető- 
jét figyelmeztesse, hogy térjen ki előle. A 
szekeres meghallotta áz autó szirénáját, ki 
is tért, de hol jobbra, hol balra huzódott 

szekerével. A soffőr látta, hogy baj lesz, 
fékezni akart, de már későn, mert a nagy 
sebességgel haladó autóbusz nekiment a 
szekérnek, amelynek rudja betörte az auto- 
busz ablakát, 

Véletlen szerencse, hogy az üvegszilán- 
kok kifelé huljottak és igy nem tettek kárt 
a bennülőkben. Megsebesitették ellenben a 
szekéren ülő embert, aki az összeütközés 
következében leesett szekeréről s mint ha- 
marosan megállapitották, alaposan fel is 
őntött a garatra. Sérülései egyébként nem 
sulyosak. A helyszinen bekötözték, majd 
beszállitották az oradeai közkórházba. 

A vizsgálat a baleset ügyében megin- 
dult, 

Mi ujság Marghitán? 
Buzea a kereskedelmi és iparkamara 

főtitkára a napokban Marghitán volt, amely 
alkalommal az uj vásári beosztásról tárgyajt 
dr. Drugarin Traian főszolgabiró, Rugea 
Naile főjegyző és Hejer Gheorghe főbirók- 
al. 
A helyi csendőrséghez leirat érkezett, 

melyben közlik, hogy mindazok a kereske- 
dők, akik üzleteiken kivül a szokásos heti 
piacokon is árulnak, kötelesek külön carnot- 

A vármegyei prefektura rendeletének 
értelmében tiltva lesz az iskolákban és a 
hivatalokban előadásokat és mulatságokat 
rendezni. 

Február 23-án losz Marghitán a Ma- 
gyar Bál, amelyet máris nagy érdeklődés 
előz meg. A bálra, mint értesülün t, Orade. 
áról Arvay Arpád lapszerkesztő is lejön. 

Vasárnap este nagyszámu közönség 
előtt tartotta meg táncos teaestélyét a ho- 
lyi református nőegylet, amelyen az egész 
város csaknem teljes számmal vett rész 

A Miscai itjuság nagy müsoros bálra 
készül. Szól a harang cimű vallásos szinda- rabot fogják bemutatni 

. 

Moisa Mihai és Vasile a szolgabirósá- 
gon feljelentette Leho Vasile és György - 
spurcani lakosokat, falopás miatt. 

FPadurea Neagran a közeli napokban 
nagyszabásu bált rendez az ottani fjuság. 

SIESTA SANATORIUM EUDAPES ; I. Ráth György u. 5. A Kis Svábhegy aljá- 
ban, a város bármely részéről könnyen meg 
közelithető helyen, 9700 négyszögöles park 
közepén. A modem orvostudomány és hi- glénia követelményeinek megfelelően át- 
ajakitva és gyökeresen ujjászervezve. Bel- gyógyászat (kiinikai rendszerü betegészie- 
lés és kivizsgálás, a legmodernebb Eöntgen 
berendezés diagnostica és therápia céljaira 
vegyi és bakt. laboratorium, electrocardiog- 

Traph, bélfürdő, orvosi vezetés alatt müködő 
fvillanyüzemü konyha stb) sebészet (három 
mütőterem a nagysebészet, gégészet ürolg 

ák és gia céljaira) nőgyógyászat (szülőszob nögyógyászati műtőtermek) vizgyógyinté- zet, rövidhullámu kezelés, fekvőcsarnokok. Kinikai (társas) kórtermek, különszobák és luxus appartementek. Polgári árak! Sa- 
ját szabadalmu orvoshivő! / 

„a tudományt 

Kivágandó és összegyünenye] 
Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, 1 

részívehet az u 
februári tonmbolán 

anuár 27 -iebruár 26 
.. 

[ z 

Rejtélyes merénylet 
egy adventista 
prédikátor ellen 

Tegnap délután 3 órakor Gáspár Józset 
adventista prédikátor Delavrancea 4 számu 
uccsai szobájának ablakán egy golyó hato be s megakadván az ablakiélfában, erőjie. 
nül lehullott a paalóra. A házbeljek aki 
lönös esetet jelentették a rendőrsé n, mely 
nyomban megejtette a helyszini Vizsgálatoi, 
Megállapitották, hogy a golyó egy ugyneve. 
zett „forinthuszas" pisztolyból sSzármazik 
Tekintettel arra, hogy Gáspár József ade 

tista prédikátor nemrég érkezett Cilujról, nem valószinü, hogy szándékosság tér. 
tént. 

A rendőrség feltevése szerint eltévedt 
golyó hatolt be a prédikátor szobájába szerencsére emberéletben nem fett kárt 

TIVOLI MOZGó (Calea Victoriei s0.) 

Operett és vigjáték dupla műsor 
Jönnek a tengerészek 

James Cagney. A legszebb operettfilm, 
Charlie a hős Pazar humoru vigjáték 
Figyelem! Kedves közönségünk kényelmére a 
hétköznapi előadások 7 és 9 órakor kezdőenek. 

25 évig aladt 
egyfolytában 

London, február 15. Szinte hihetetlennek hangzik az a hit, amelyet a messze Fokvárosból hoz a táviró 
Még 1910-ben történt, hogy egy fiatal leány 
amikor megtudta, hogy vőlegényét a adá szaton halálos baleset érte, elájutt és ájult ságából többé nem is tért magához Bevi- ték a kórházba, ahol azorvosok mindentel 
követtek, hogy eszméletre téritsék, ami azon 
ban nem sikerült. Mesterségesen faplálták, s tartották benne az életet, huszonöt éven 

Néhány héttel ezelőtt az orvcsok leg 
nagyobb meglepetésére kinyitotta szemelt, 
majd felült ágyában és amikor ott látta ma ga mellett szüleit, akik éppen látogatóbal 
voltak a kórházban, az első kérdése az voll, mikor temetik a vőlegényét. Ugy beszét. 
ugy gondolkodott mintha csak tegnap aludt volna el. Sejtelme sincs róla, hogy alma 4 
jes negyedszázadig tartot. Az orvosok rei 
mélik, hogy rövidesen teljesen visszany 
egészségét. 

Dr Imas M.Róza 
a cluji egyetem volt tanársegéde, gyéi 
meh orvos, bel és nőgyógyász rendel 
Bucurestiben Sir. Nicolae Filipescz 
32. sz. (prin batistei). Speciális csecsem 
és gyermektáplálási tanácsok. 
kkkezelés (Telefon 2-44/76) 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére 
resünk az ország sáara Esterkzn és X 
ségében megbizható ügyes egyéneket, A latot kérünk a kiadóhivataihos intéal 
........... 
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nyolc gyanus 

Oradea, februar 15. 
Elsőnek irtuk meg lapunk két nappal 

zelőtt megjelent számában, hogy a sacueni 

igánytelepen kiütéses tifuszmegbetegedé- 
er történtek. Tekintve, hogy a veszedel- 
mes járvány hire a községben és környékén 
mnagy ijedelmet keltett, ma felkerestük Du- 
mitreanu Zeno dr. megyei főorvost, aki a 
sacuenii hirekkel kapcsolatban a követke- 
zöket jelentette ki: 
A sacuenii cigánytelepen 80 ház van, 

amelyekben mintegy 500 léjek lakik. Eddig 
5 megbetegedés történt, mig 18 emabert ti- 
iuszgyatmusnak talált az egészségügyi vizs- 

Ajárvány leküzdésére minden intézke- 
dés megtörtént és az első hir vétele után 

azonnal a legszigorubb rendszabályokat lép 
tették életbe. Két orvos van a helyszinen, 

akik a szükséges fertőtlenitést végzik. A 
cigánytelepet a legszigorubb vesztegzár alá 
helyezték. A cigánytelepet csendőrkordon 
veszi körül, az egészségügyi személyzeten 
kivül oda senki be nem teheti lábát, sem ki 
nem jöhet onnan. 

Iyen óvintézkedések meljett teljesen 
lehetetlen, hogy a járvány tovább terjed- 
jen. Megkezdték egyébként egy nagy 
rakk építését is, amelynek egyik felében a 
betegeket, a másik felében az egészséges 

! Brascv, február 15. 
Megdöbbentő baleset jatszódott le teg- 

ntp délután a vulcani bányában. A Consor- 
dia-tárnában több munkás dolgozott, ami- 
kor eddig még ki nem deritett okokból a 
tárna fala beomjott és maga alá temette a 
munkésok egy részét. 

Azok akik elkerülték a balesetet, rög- 
tön a romok eltakaritásához fogtak, de két 
bányásznak nem tudtak nyomára akadni. A 
mentési munkálatok egész éjjen át folytak, 
végül a reggeli órákban bukkantak rá Ve- 

Két „iókedvü" társaság 

Oradea, február 15. 
ben Pénteken a késő esti órákban megdöb- 
da tő események zavarták meg a Cuza Vo- 
y lakóinak nyugalmát. Az ucca iakói 

T nagyrészt nyugalomra tértek, amikor 
ecsendet veszekedés, majd verekedés zaja 

varta meg. Az álmukból felriaszott em- 
rek ijedten futottak ablakaikhoz, hogy 

megtudják mi történt. 
da Csákhamar kiderült, hogy a Cuza Vo- 
a uccai 25 számu házban levő Szendrei 
jozsef tulajdonát képező vendéglőben tört 
er háboru". Két társaság mulatozott a 

vendéglőben és már igen emelkedett volt a 
angulat, amikor valamin összeszójalkoztak 

Dr Dumitreanu Zeno megyei 
jőorvos nyilatkozik a sacuenii 
kiütéses tiiuszjárványról 
Nincs ok aggodalomra, minden óvintézkedés megtőr- 
(ént." Sacuenin öt megbetegedés iordult elő és tizen- 

egyént kezelnek. Diosigon is két tifusz- 
gyanus megbetegedés történt 

cigányokat helyezik el. hogy a cigánytelep 
összes házait alaposan fertőtlenithessék 

A barakk néhány napon belül elkészül 
amikor is az összes cigányokat kitelepitik 
viskóiktél és megkezdik a fertőtlenitést. 

Tekintettel a vesztegzárra, valamint 
arra, hogy a cigányok igen szükös anyagi 
viszonyok között élnek, a megyei főorvosi 
hivatai látja el őket élelemmel és gyógy- 
szerrej. A tifuszjárvány kitöréséről egyéb- 
ként jelentést tett a megyei főorvosi hiva- 
tal az egészségügyi minisztériumnak 1s és 
sürgős pénzbeli segélyt, valamint gyógysze- 
rek kiutalását kérte. 

A főorvosi hivatal megállapitása sze- 
rint kétségtelen, hogy a veszedelmes jár- 
ványt a basarabiai kóborcigányok hurcol- 
ták be a sacuenj cigánytelepre. 

Kijelentetet még a megyel főorvos, - 
hogy Diosig községben szintén két kiütéses 
tifuszgyanus megbetegedés történt. Ugy 
ezeket mint a sacuenii betegeket azonnal 
beszállitották az oradeai járványkórházba, 
ahol elkülönitve vették őket ápolás alá. 

Végül azt a megnyugtató kijelentést 
tette a megyei főorvos, hogy aggodalomra 
nines ok, mert az idejében alkalmazott év- 
intézkedések megakadályozzák a járvány 
tovaterjedését s remélhető, hogy rövid időn 
belül le lehet küzdeni a veszedelmes beteg- 
séget, 

Megdőbbenlő szerencsétlenség 
avulcani bányában 

res Bálint 36 éves és Fehérváry János 39 
éves bányászok rettentően összeroncsolt 
holttestére. A vizsgájat megállapitotra, - 
hogy a falbeomlás következtében koponya- 
alapi törést szenvedtek. Mindegyik után 
2-2 árva maradt. 

A szerencsétlenségről értesitették az 
ügyészséget, amely azonnal bevezette a 
vizsgálatot. A zlatnai bányafelügyelőség 
bizottságot küldött ki a helyszinre annak 
megállapítására, hogy a szerencsétlenségér 

lkit terhel a felelősség. 

Véres éjszakai verekedés 
korcsnmábamnm 
egymásnak ment, majd 

összetörték a korcsma berendezését 

és hamarosan a kések is előkerültek, Pár 
percen belül általános verekedés kezdődött, 
és a részeg emberek, miután alaposan hely 
benhagyták egymást, a vendéglő berendez- 
kedésére vetették magukat és rombolni is 
kezdtek. 

Székek, asztalok estek az ittas emberek 
vak dühének áldozatául, végül azután az 
ablakokat is bezuzták. Végül is a kiérkezett 
rendőrök fékezték meg a „jókedvü" társa- 
ságot és felvitték őket a rendőrségre. Te- 
kintettel az ostromállapot rendelkezéseire, 
a Cuza Voda uccai mulatozás minden valé- 
szinüség szerint a hadbiróságon nyer befe- 

Márciusban folytatjálk 
a rormánm-magyar az- 

dasági lárgyalásoka? 
Bucuresti, február 15. 

A román-magyar kereskedelmi tár ya 
lásokat Közös megegyezéssel félbeszakitot- 
ták, hogy a megbízottak jelentést tehesse- 
nek kormányuknak. A tárgyalásokat leg- 
később március elején ismét folytatják, 

Utolsó óráit éli a spanyol 
extrónörökös 

Havanna, február 15. 
Az asturiai herceg, a spanyol extrón- 

örökös akinek már egyszer a halálhirét ter 
jesztették, de akit vérátömlesztéssel sike- 
rült megmenteni, ismét rosszabbul tett. - 
Belső vérzés állt elő. Az orvosok ugyan 
még megpróbálkoznak egyszer a vérátóm- 
lesztéssel, de nagyon kevés a remény ab- 
hoz, hogy a herceg életbenmaárad. 

60 milliós kölcsönt al 
Anglia Franciacrszágnak 

London, február 15. 
Politikai körökben befejezett ténynelk 

tudják azt, hogy Anglia mégis folyósitani, 
fogja Franciaországnak a kért rövidlejáratu 
kölcsönt, amelynek végösszege ő3 millió! 
font, 3 százalékos kamat és 1 év mulya kell 
visszafizetni. 

Supiac község legszebb 
lányának tragikus 

öngyilkossága 
Oradea, február 15. 

Megrázó öngyilkosság történt Suplacul 
de Barcau községben, ahol Bagosi Jujiska 
21 éves leány, szülei lakásán felakasztotta 
magát és mire tettét észrevették már nem 
volt benne élet. A fiatal leány a falu leg- 
szebpb leánya volt és öngyilkossága óriási 
megdöbbenést keltett. Valószinü, hogy sze- 
rekni csalódásában követte el tettét. ! 
Az ügyészség megadta a temetési en- 

....................... 

Lezuhant egy irancia 
repülőgép 

Páris, február 15. 
A Rheimsi katonai repülőtér egyik két. 

üléses gépje a levegőben felrobbant és le- 
zuhant, Két pilótája szörnyet halt. 

Meghalt az uftolsó 

indiám „magyfőnmök" 
Chile, február 15. 

Chileben 125 éves korában meghalt a 
legutolsó indian törzsfőnök, Lessingain Já- 
cint. A nagyfőnököt Kacikának hivták, ami 
indián nyelven nagyfőnököt jelent. A nagy- 
főnök hiteles anyakönyvi adatokkal ép 
néhány héttel ezelőtt igazolta be, hogy - 
tényleg 125 éves. 
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És bhosszan néztek egymás szemébe. Nem szólta egyetlen széót sem, de a szemek annál szaporábban beszélgettek: - Szeretsz? - kérdezte Clarisse kék 
szeme. 

- Szeretlek! - perzselte vissza Sven 
sötét szemgolyója. tar 

A szemek megértették egymás szerel- mes villanásait, nem kellett ide egyetlen 
szó sem.. 4az 

EÉs igy, szerelmes boldogságban teltek 
a napjaik! 

Taorminában végigjátszották most a szerelmük bimbozását. Minden nap elmen- 
tek a tengerpartra, a kiugró sziklához, ahol az első randevura jöttek mind a ketten, badogan, szerejmesen és vágyakozó sziv- 

Es megint beültek egy fehér csónakba kieveztek 4 tengerre, átmentek a szemben- levő kis szigetre, ahol régen olyan boldog napot töltöttek, amikor Lindenfelsné a 
nmessinai barátnő"-höz ment,.. 

Olyan volt itt az életük, mint egy gyönyörü tündérálom, szinte maguk sem hitték el, hogy ez mind igaz, valóban az életet élik s nem az álom reggelre elvilla- 
nó virágos mezőin járnak,.. 

Hiszen már mind a ketten lemondtak 
arról, hogy egymásé legyenek.. 
Hs mégis egymásé lette: 

Olyan volt ez, mint a csoda és Taor- 
mina boldog világában áhitatos, boldog sziv vel áldották mind a ketten az letent, hogy 
mégis egymásé lehettek..l. 

4 HUSZONEGYEDIK FEJEZET 
Csaknem két hónapig maradtak Taor- 

minában. Közben legalább ötször elhatároz- 
ták a hazautazást, de aztán mindig megfáj- 
dult a szivük a gondolatra, hogy ezt a 
tündéri helyet, ahol olyan nagyon-nagyon 
boldogok s hol a szerejmük elkezdődött, itt- 
hagyják. S ilyenkor hol az egyik, hol a 
másik csendesen azt mondta: áe 
- Maradjunk itt még egy hétigzz: 

-Jól van kedves! - hangzott a Bele- 
egyezés. 

S igy szaporodtak fel a hetek két hó- 
nappá. 

Cilarisse közben az édesapjáról sem fe 
ledkezett meg és Károly Gusziáv nagyher- 
ceg minden Taorminából jött Jevélben csak 
azt olvashatta, hogy milyen nagyon boidog 
a leánya. 

Iyenkor mindig arra gondolt, vajjon 
ilyen levelek érkeztek volna hozzá akkor is 
ha Clarisse - Albert herceg felesége lett 
volna,. 

S erre a gondolatra mindig összeszo- 
rult a szive! 

Egy vékonyka hajszál választotta el 
Ciarisset a boldogtalanságtól s ha forrón 
szeretett, egyetlen leányát boldogtalannak 
tudta volna, akkor ez megsebezte volna az 
ő szívét is... 

És a stockholmi palota hüs magányá- ban sokszor már hálát és szeretet érzetr Sven Berglund irányában. 

Csakugyan derék ember lehet. Ked- 
ves, jó ember lehet akiről Clarisse minden levelében ilyen áradozással ir.. 

De miért nem szüljetett ez az ember fejedelmi családban.. 
Vagy miért nem született hercegnek, esetleg grófnak.. Szóval arisztokratának tkor mégis másképpen festene ez a há- zasság. De igyi... Egyszerü polgárem- 

ber. 

Ezu EKm 
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sdülés közben szuria sziven 
ége csábitóját egy gazdálkod 

Öt évi fegyházra itélte az esküdtszék a gyilkost 
Bacau, február 15 zásban, A gazda elhatározta, hog bosszut A bacaui esküdtszék előtt egy igen ér- áli a legényen, aki feldulta ésaládi életét, dekes szerelmi gyilkosság ügyét tárgyalták Másnap este elment a kocsmába ahol A vádlott egy Benciu Vasile nevü gazdálko- ! Varlam éppen hegedült. A fu éppen szerel. dó volt Sanduleni községből, aki késsel meg mes nótákat játszott, amikor hirtelen eléle gyilkolta feleségének szeretőjét Varlam N dobbant a gazdálkodó és kését tövje be. colai legényt. szurta a legény szivébe. A legény ázonnal Penciu Vasile a mult év folyamán egy holtan esett ö mig hegedűjére rácsu este korábban jött haza, mint szokott és gott a tulajdon vére, telten érte a feleségét Variammal, aki ijed- Az esküdtszék tekintetbe vette az ös tében, ugy ahogy volt, kiugrott az ablakon szes enyhitő körülményeket és Paneciu V,. és megszökött, A legény máskülönben Pa- silet 5 évi fegyházra itélte. vel kocsmájában volti mint zenész ajkalma- -- 

Pálinka helgett mércágcei vendédelte meg munkásalt a Körcsmárosné 
Három munkás meghalt, kettő haldoklik 

. 

Berlin, február 15. pálinkát. Azonban véletlen szerencsét. A Nürnberg melletti Gletsenberg köz- ségből pálinka helyett mérget töltött a ségben megdöbbentő tömegszerencsétlenség poharakba, Három munkás fél óra leforgá- történt, melynek az oka akaratán kivül egy sa alatt szörnyü kinok között meghalt, mig vendéglősnek a felesége volt a másik kettőnek az állapota olyan sulyos Gletsenberg község vendéglősének hat hogy életbenmaradásukhoz nincs remény, munkás hordta a jeget. Az asszony meg Az akartán kivül többszörös gyikoss; akarta vendégelni a munkásokat, ezért az vált kocsmárosnét a csendőrség letartóztat. ebéd előtt mindegyiknek töltött egy-egy ku- I ta és megindult ellene az eljárás. 

Honnan vette a 170 ezer 
lejt a ehisinemi 
üstloltozó cigány? 

Ha?száz lejt fizetenr a Taxinak és ké: kézzel szórfa a pémnzi, armihez kétség. telemül bünös uionm jutolt 
Chisineu-Cris, február 15. is a helyszinre érkezett és megmotozták a Az aradmegyei Chisineu Cris község ha cigányt, akínél nem kevesebb, mint 170.000 tóságait s közönségét titokzatos hátteriiese- lejt találtak. Minthogy pedig a patalmas, mény foglalkoztátja, amelynek hátterében összeg eredetére nem tudott felvilágosítást minden valószinüség szerint eddig még adni, egyelőre a dutyiban gondolkozik azon, ki nem deritett büntény zkl meg,. Az hogy rövid ideig tartott a pünkösdi király eset „hőse" egy Sándor nevü socodori cl- ság. aggi gány, a tfoltozágsal tengeti életét és A csendőrség különben erélyesen foly- ie anatban a hüvösön ondo ik p afelől, hogy semmi sem maradhat titokban. tatja a nyomozást annak kideritésére, hort, Tegyük azonban hozzá, hogy ehhez az ő Az üstfoltozó cigány honnan tett szert viselkedése is hozzájárult, ala nagy vagyonra. A. Az eset előzményei a következők: ............ utz 

Február 13-án, csütörtökön cigányunk Aradon járt ben. Kopott, ronygyos öltözéé. kével nem keltett valami nagy feltünést Ké: ember halála sgészen addig, mig oda nem álitott a ta- egy kiló marhahus standra és nagy hangon meg nem kérdezte 
. az egyik soffőrtől: muiaii 

- Mennyiért visz el Chisinen Crisre: Belgrád, február 15. 
A soffőr alig-alig akart szóbaállni a Markosán Péter szokicsi földmives kö rongyos cigánnyal. Hogy azonban mégis csin Versccre it és hazatérőben egy kiló szabaduljon tőle, kurtán felelt: merhalket vásárolt azatérőke külváros - Halszáz lej. kocsmában megivott egy kis bort js. Ott ta A cigány a zsebébe nyult és a követke- lálkozott Gornean Stefan és Jancea Vaz ző pillanatban a 600 lej már a soffőr mar- kustélyi ismerőseivel, akikkel elbeszélgetelt. kában volt. Demokrata világban élünk, a A két ismerős előbb eltávozott és amikv pénzéért mindenki ur, tehát a cigány is Markusán is elindult, észrevette, hogy a felült az autóra és nagy feltünés közepette kiló marhahus, amely a kocsiján vol, h érkezett be Chisineu Crisre Itt azután is- ányzik. Két ismerősére gyanakodott és ko tenigazában mulatozai kezdett és két kézzel csiján utánuk hajtatott, Utól is érte öke 

szórta a pénz és követelte a hust. Azok kinevették és Ez azonban már több volt a soknál. A mindkettőnek felvágta a hasát. Gorncan / A községben jól ismerik a cigányt és a mula- Jancea hamarosan meghalt A gyukos f tozás fölöttébb gyanus volt. A esendőrség [ként jelerakezett a csendőrségen. 
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Antonesca pénzügyminiszter hazaérhezése utlán 
..7 

. 

Felére szállitják le 
a liszt illetéket 

Olcsóbb lesz a kemnvér is 
Bucuresti, február 15. 

A nagymalmok küldöttsége megjelent 
,Cristu Simijonescu pénzügyi vezértitkárnál 

és előadta, hogy a kereskedelmi malmok a 
jsztilletékekről szóló rendeletek folytán 
mily nehéz helyzetbe jutottak. Ugyanis a 
kismalmok mindenféle lisztet illetékmente- 
sen állitanak elő, amely azután tiltott uta- 
kon a városokba kerül és az illetékkel meg- 
drágitott lisztet kiszoritja a forgalomból. 
A nagymalmok csak azért tudták ezt a ver 
genyt eddig birni, mert a lisztárak állandó 
emelkedése folytán bizonyos nyereségeik 
voltak, Miután most az árak állandósultak, 
az ületékmentes liszt versenye tönkretette 
a nagymalmokat. Eppen ezért a nagymal- 
mok arra kérték a pénzügyminisztériumot, 
hogy a 90 banis iletéket mégfelelően mér- 
sékelje, anmnál is inkább, mert az illeték jö- 
vedelme a buzakivitel prémiumának előte- 
remtésére szolgál, ezt a prémiumot egyrészt 
7000 lejről 2000 lejre szállitották Je, más- 

részt buzakivitel, amely prémiumok kifizeté- 
sét igényelné, ma egyáltalán nincs. 

A pénzügyminiszterium áttanulmányoz- 
ta a nagymalmok emlékiratát és részben el- 
iemerte a fenti állitások helyességét, miért 
is elvileg elhatározta, hogy a jelenjegi lisz- 
iletékeket leszállitja. ! 

simionescu vezértitkár a küldöttségnek 
kijelentette, hogy azonnal Antonescu minisz 
ter hazatérése után, a miniszter elvi hozzá- 
járulását pozitiv inézkedések követik ameny 
nyiben a jelenlegi 

90 banis lisztilletéket 
vagy 50 baníra, 

Kivitei prémium ugyanis csak a jövő ter- 
mésszezonban kell és addig a minisztérium 
még a leszáljitott illetékekből s elegendő 
nagyságu alapokat gyüjthet. 

Örömmel regisztráljuk a pénzügyminisz 
ter elhatározását, mert ez a kenyérárak le- 
szállitágát jelenti. 

leszállitják 40 

Az oradeai vasuti műühelyben 
lefolyt botrány epilógusa 

a tábla előtt 
Oradea, február 15. 

A helybeli tábla végső fokon igen ér- 
dekes ügyben hirdetett itéjetet. 

Még 1933-ban történt, hogy a helyteli 
vasuti mühelyben lakó Dama Béla vasutas 
lakásgába magábóli kikelve rontott be Ridval 
Károly vasuti tisztviselő és kérte Damát, 
hogy nyujtson segédkezet, mert Gere Ja- 
nos vasuti munkás botrányt rendezett hiva- 
tali helyiségépen és mindent összerombol, 

Dama és felesége bementek Ridval hi- 
vatali helyiségébe, ahol erős ittas állapot- 
ban találták Geréi. Nagynehezen kituszkol- 
ták a botrányt rendező embert, mig Ridval 
Károly és Goldberg János mérnök jegyző- 

könyvet vettek fel, amelynek alapján a vas- 
uti fegyelmi bizottság el is járt. 

Ekkor következett a meglepetés, Gere 
feljelentette Ridvalt és Goldberget közok- 
irat hamisitás miatt azt állitva, hogy a két 
vasuti tisztvisgelő hamis adatokat írt be a 
jegyzőkönyvbe. 
A törvényszék néhány hónappal ezelőtt 

tárgyalta az ügyet és felmentette a vádlot- 
takat azzal az indoklással, hogy Ridvalnak 
és Goldbergnek nem volt joga jegyzőköny- 
vet felvenni, tehát a jegyzőkönyv nem köz 
okirat és igy büncselekmény nincs. 

A tábla ma a törvényszék itéletét hely 

Szitává lőfíc a rendőrséó 
Dáris tetovált rémét 
A 24 éves bandita évek óta rettegésben 
tartotta a irancia fővárost 

hán áris, februái 15. a 
Néhány nappal ezelőtt Párisban a ren 

órség egy káveházban lelőtte Petit Ray- 
mond hírhedt betörőt, akinek a melljékneve 
a „tetovált" volt. Azért nevezték el igy, - 
mert a teste tele volt indián tetoválásokkal. 
A tetovált Raymond bár csak 24 éves volt, 
de rémületben tartotta Páris mind a 15 vá- 

„.A tetovált Reymondnak volt egy ban- 
dája, amellyel mindenkit, aki utjába került, 
kifosztott, A kereskedőkre külön adót ve- 
tett ki és ha valamelyik kereskedő megta- 

ta ennek az adónak a kifizetését, akkor 
teljesen kifosztotta a merész kereskedőt. 

Raymondnak azonban speciális foglal- 
kozása volt a zsarolás. Ebben verhetetlenül 
vitte a rekordot. A rendőrség az utóbbi idő 
ben azonban nema ezért kereste hanem azért 
mert revolyeres merényletet követett el sze. 
tetője, Louise Partler ellen, akit halálosan 
ed is sebezett. A haláíra selzett leány 

elárulta Raymond rejtekhelyét, ugy, hogy a 
tetováltnak már nem volt hol megpihennie. 

Igy érte utól a végzete. Teljesen részeg 
áltapotban volt egy kávéházban, amikor hi- 
rül hozták, hogy a rendőrség keresi. A ré. 
szeg emberben volt annyi lélekjelenlét, hogy 
elmeneküljön, azonban a rendőrség minden 
olyan lebujt, ahol Raymond meg szokortt lá- 
togatni, körül vett, nsy hogy a harmadik 
lebujban végre meg kellett állapitani, hogy 
vége a játéknak és meg kell adnia magát 
Elhatározta azonban, hogy nem adja meg 
magát egykönnyen,. Lehuzódott a pincébe, 
ahol csak véletlenül fedezték fej. Akkor 
Raymond kikiáltott az egyik pincelyukból, 
hogy akárki közeledik hozzá, lelővi. Erre 
a rendőrség azt a választ adta, hogy sortü- 
zet adott a tetováltra, aki azonnal holtan 
esett össze, Összegen 4 golyó furta át a 
testét. Igy végezte be eleté a legnagyobb 
párisi gonosztevő, 

ITöbb mini 10 éve gyomorlesélyben 
szenvedtlem.. 

azt tanácsolták, operáltassam meg magam, 
de elhasználtam két üveget a „Gastro D" 
amerikai készitményből és most nagyon jól 

lérzem magam. Ami még több; mióta ezt a 
gyógyszert szedem, ehetek hust, mártásokat 
savanyu káposztát, édességeket, sőt kevés 
bort is ihatok, anélkül, hogy a legecsekélyebb 
fájdalmat érezném, Ez az orvosság csodala- 
tos hatással volt betegségemre és kérem a 
Mindenhatót, hogy áldja meg ezen gyógy- 
szer tudós felfedezőjét, hogyétudjon Eég 
sok hasonló áldásos gyógyszert felfedezni. 
Egyben kérem cimemre még egy üveg 
„Gastro D-t küldeni, 

Teljes tisztelettel: 
C. Jonescu Ghigheci 

Targoviste 
Str. Corteren Gamancsnu no. 31. 

Az erdeti levéj mindenki rendelkezésé- 
re áll a vezérképviselőnél, Császár gyógy- 
szertár, Bucuresti, Calea Victorlei 124 

Kapható a gyógyszertárakbana, vagy 
küldhető 130 lej utányét mellett. 

Vakmerő lopás Iugoj 
közelébem 

Lugoj, február 15. 
Tegnap éjjel ismeretlen tettegek Barza 

községben behatoltak Csasusesea etre gaz 
éálkodó házába, ahonnan egy ládából 25 000 
lej készpénzt loptak el, A karosult másnap 
feljelentést tett a csendőrségen, amely rmaeg- 
inditotta a nyomozást. Az a vélemény, hogy 
a lopást a helyzettel imerős egyének követ- 
ték el, mert egyenesen a ládához mentek - 
tehát a tolvajoknak tudniok keljett, hogy a 
azdálkodó hol tartja a pénzét. 

RADIÓMÜSOR 
VASARNAP 

Bucuresti: 13: Lemezek 1845: Tőzs- 

de Sport 13,55: Lemezek 14.15: Hirek 14.35 
Lemezek 18: Felolyasás 18.15: Radiózene. 
kar 19: Felolvasás 19.15: Rádiózenckar 20: 
Hirek 2015: kétzongorás verseny 2040. 
Könyv- és folyóirat szemle 20.50; Hoh Olga 
énekel 21.10; Felolvasás 21.20: Amerikni 
zene 22.30: Hirek 28.55: Hirek 24: Vendég- 
lői zene. 

Budapest I.: 7.45: Torna Utána Hang- 
lemezek 11: Hirek 11.20; Felolvasás 11.45: 
Felolvasás 12.10: Nemzetközi vizjelzőszol- 
gálat 13: Déli harangszó az egyetemi tem- 
plomból, időjárágjelentés 18,08: Cigányzene 
18.30 Hirek 14.20: Pontos időjelzés 14.80: 
Ének és klarinet 15.40; Hirek 17.10: Diák- 
félóra 17.45: Pontos időjelzés 18: Az 1 hon 
védgyalogezred zenekara 19: Munkásfélóra 
19.30: gyar nóta 20; Gyenes Rózsa cse 
vegése 2030: Az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar 21.40: Hirek 22: Hanglemezek 23: 
Időjárásjelentés 28.05 Vonosnégyes 24.10: 
Cigányzene 1.05: Hirek. 

HETFő 
Bucuresti: 11.30: Egyházi beszéd 11.45 

Egyházi előadás 12: Karének 12.30: Hirek 
13.40: Sport 13.55: Lemezek 1415: Hirek 
14.30: Lemezek 17: Gazdáknak 18: Jonescu 
Gaina zenekar 19: Felolvasás 19.15: Ghin- 
da jazz 20: Hirek 20.15: Jazz 21: Szinmü. 
22: Rádiózenekar Közben hirek, 

Budapest I.: 10.30: Hirek 11: Refor- 
mátus istentisztejet a Kálvin téri templom- 
ból Prédikál: Muraközy Gyula lelkész 12 
Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus 
Szive templomból A szentbeszédet P. Bang 
ha Béla dár S. J. mondja 13.30: Az Opera- 
ház tagjaiból alakult zenekar 14.45: Maáthé 
Elek dr előadása 15: Hanglemezek 16 
Gazdasági előadás 16.50: Cigányzene 17.30 
Közmüvelődési előadássorozat 18: Ziehi Já 
nosné grófné zenedélutánja 19.20: Kertész 
Róbert dr előadása 19.50: Szalonzene 20,55 
Sport 21.10: Operettrészletek 22.40: Hirek 
n Jazz 24: Cigányzene 1.05;: Hirek, 

S. RUELY! MAGYAKSAG" 
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mmost már az orosz-japán háboru is kitört. 
- ÜÚgy láccik, mijután látták, hogy a 

Népszöveccsig nem tuggya befejezni az 
olasz-abessziny háborut, mer hogy még az 
olajat se tutták eltiltani, héjába akarták, 
[- most mán a japánok is vérszemet kaptak 
és aszongyák, ha Afrikába lehet háboru, 
majjér ne lehetne Azsijába is. 

; - Csak Európában ne legyen. Hitler 
meg ne szállja a Rajna-vidéket. 
-Ugy olvastam, hogy azér nem szájja 
meg, mer most a téli olim pijával van elfog- 
lalva. Mán pejig magamrul tudom, hogy ha 
valaki pijával van elfoglalva, akkor nem 
ér rá arra, hogy akár ü megszájjon vala- 
mit, akár ütet megszájja a szentléjek. Mez 
amig Hitler azt nézi, hogy miként korcso- 
jáznak a világbajnokok a jégen, addig nem 
Jlehet háboru. Csakhogy az a baj, hogy a 
jég hamar elolvad és akkor nem lesz to- 
lvább olim pija. 
-Olyan sokára jött mer a tél, hogy 
jaz ember nyugodtan azt gonodihatja, hogy 
sokáig fog tartani. 

- Részemrül ellenzem, Én nem szere- 
Mem a hideget, mer a nagyon sokba kerül, 
Az ember átfázik a standon, oszt be kell 
1 ije egy-két kupjcára a közeli korcsmá- 
ba. Különösen amikor felizgatnak az ojan 
lhirek, hogy Hitler meg akarja szallni a 
Rajnát. Hodzsa a dunaji egyezményrül tár- 
gyal Párisba az oragyejai városi tanács 
lpeiüg nem akarja megengedni, hogy a Kó- 
(rösbül jeget halásszanak ki. Mindég ezek- 
tkel a fojókkal van baj. Ettül van az, hogy 

- Mit szól a párisi eseményekhez? A 
"Mrály rikkancsai" összeverték Leon Blu- 
met, a szocialisták vezérét. 

- Teccik tunni, nagyon nehéz kiga- 
zodni ezekbe a párisi dógokba. A dolog ugy 
áll, hogy először azt olvassa az ember, hogy 
a dijákok nem akarták meghallgatni Jéze 

ta mer az Genfbe a négust képviselte 
és az olaszokat szitta, Aszontták, hogy ük 
Enkább ott alusznak a terembe, de Jérce ta 
márt be nem engedik Erre meggyüdtek a 
rendőrök és ahejett, hogy a dijákokat távo 
Hfották vóna el, felpofozták az egyetemi fő 
tanárt. Most meg mindig a tüzkeresztrül 
olvas az ember, oszt a végin kiderül hogy 
a kirájpártiak pofozták meg a szocijalusták 
vezérit. Most mán csak arra vagyok kiván- 
csi, hogy azer verték meg, mer Biumnak 
hijják, vagy azér, mer Leonnak? 

- Ne vicceljen, öregem. Franciaor- 
rágban nem ismernek felekezeti kérdése- 
ket. 

-Hiát hiszen én azt tudom, de aszér 
mégis valahogy ugy gondolom, hogy Leon 
Blum még akkor is haragudna Hitlerre, ha 
nem lenne francija és szocijalista. 

- Hát abessziniában mi ujság? Ugylát 
ezik, ott is elcsendesedett a háboru. 

- Nem érdeke] 
Anstállom. Püffölhetk egymást, ahogy 
akarják, győzhetnek ahogy akarnak, az 
olaszok, nem kéváncsi mán rájok senki 
Unalmas dolog mán Musszolinyi kilanal- 
hatna valami érdekesebbet. 
- Látta az uj kétszázötvenlejeseket? 

- Látásbul mán ismerem de szeméje- 
sen még nem vót szerencsém. Az uj piz 
még kisebb, mint a százlejes vót, de tekin- 

készült, remél- 
hetőleg a pizhamisitó urakban lesz annyi Antwerpen kikötőjébe. Egyedül a Sakálka- 
tettei arra, hogy belfődön 

tisztesség, hogy ez a pizt nem fogják hami- 
sitani, hanem megmaradnak a rég hbevált 
száz lejesek mijatt annál is inkább, ner a 
kétszázötvenlejeseket még pengetni se le- 
het. Ippeg azér, én, aki nagyon muzikális 
természetü ember vagyok, ugy hiszem, nem 

a fogonm használni ezeket a pizeket. 

Makalle mán senkit, 

Kéjgyilkosság áldozatául esett 
Kinában egy amerikai tanárnő 
A nankingi vérosi köztisztasági hivatal igazgatója 

a gyilkos 
Sanghai, február 15. 

Heng Lin drt, a nakingi városi köztisz- 
tasági hívatal igazgatóját, gyilkosság vádja 
alá helyezték. Heng Lin dr. ellen az a vád, 
hogy 1935 október 15-én megölte az ameri- 
kai származásu Susanne Waddel tanárnőt, 
ki a nankingi orvosi egyetem előadó taná- 
ra, A vád szerint Heng Lin ár. az emlitett 
nap délutánján telefonon felhivta az orvos- 
nőt és valamilyen ürüggyel a lakására hiv- 
ta. A fiatal orvosnő mit sem sejtve elment 
az orvos lakására ahol ez visszaélt a hely- 
zettel, majd megöjlte Waddel tanárnőt és 
éjszaka a város közelépen egy tóba dobta. 
A holttestet 2 nappal később találták meg. 
Annakidején vizsgálatot inditottak az ügy- 
ben, azonban nem sikerült a tettes nyomá- 
ra akadni. Mos egy különös véleten foly- 
tán derült ki a szörnyü gyilkosság. Az or- 

vosnál a napokban este társaság volt együtt 
és a társaság egyik tagja uj grammofonla- 
mezeket keresett. Felnyitott egy szekrényt 
amelyben azonban grammofonlemezek h. 
lyet; 

egy női ruhadarabot talált
 e 

vérnyomokat fedezett fel y 

Az eset nem maradt titokban és Heng Lin 
doktort két nappal később jetartóztatták. 
Heng Lin dr első kihallgatása aikalmával, 
amikor a megtalált ruhadarabot eléje rok- 
ták - beismerő vallomást tett, azonban ké. 
sőbb ezt a valjomását megmásitotta. A nyo 
mozás tovább folyik. 

Heng Lin dr. évekkel ezelőtt feleségül 
akarta venni Mis Waddel orvosnőt, azon 
ban ez kikosarazta ami mélyen lesujtotta 
az orvost, aki hónapokig buskomor volt. 

Kalózrémregény 
asz Indiai-Oceánaon 
A „Sakálkapitány" 

nyilt tengeren átitak bosszut megkinzójuhon. Válogatott 
agyongyötört tengerészei a 

kinzások között huzták fel az árbócra a tengerészek rémét 
Rotterdam, február 15 

Rettenetes tengeri drárna utolsó aktusa 
játszódott le az Indiai Oceánnak keleti har- 
madában, a Nikobári-szigetek közelében az 
elmult napokban Egy világhirü tenegrész- 
kapitány pusztulásáról számolnak be a hol- 
land-indiai rádióáhomások. Lázadozó mat- 
rózok és kormányosok, a végletekig üldő- 
zött és kétségbeesésbe dolgoztatott, kemény 
jelemü emberek követték el a gyilkosságo, 
melyért saját önszántukból a irmai Ran- 
goon kikötő tengerészeti birósága előtt fe- 
ene majd. Az eset részletei hajmeresz- 
őek: 

BEruns György tengerészkapitány 1889- 
ben született az angha Amy faluban és már 
kora gyermekkorában tengerre szállt, mely 
től aztán meg sem vált goha többé. Hiső 
érdekes ténykedése az volt, hogy 19 eszten- 
dős korában beleszeretett egy előkelő an- 
gol leányba, aki ezonban nem viszonozta a 
feltünően hegyesorru tengerész szerelmét 
Az akkor még halászattal foglalkozó embert 
már régebben elnevezték Sakál-embernek, 
sajátságos arca miatt. Bruns egy szép na- 
pon, hajójára csalta a jeányt és kivitorlázott 
vele a tengerre Egy ujial sem nyult hozzá, 
ellenben belevitte a legádázabb viharokba, 
félholtra rémitette a szerencsétlent majd 
pedig kéthavi utazás után partratette. 

Néhány esztendővel utóbb a Sakálkapi- 
tány megjavitotta a Fokföld-londoni vitorlá. 
zórekordot s ezzel tengerészkörökben nagy 
nevet szerzett. Rögtön szerződtették egy 4- 
árbócos hajóra, amely a legkényesebb arut 
szállitotta minden világrészbe. A borzalma- 
san fárasztó utazások előtte minden kapi- 
tányt tönkretettek. Bruns azonban megál- 
lotta helyét és személyzetével szemben utá- 

nozhatatjan kegyetlenséggel viseltetett. - 
Több lázadást vert le egymagában sőt egy- 
szer az is előfordult, hogy a tisztek is elle- 
ne támadtak. Ekkor történt, hogy a BE. 
RENGARIA H személyzet nélkül futott be 

pitány volt a hajón, mert a legénység egy 
részét utközben megölte, a többi elszökött, 
a tiszteket szintén kürtotta 

Akkor biróság vonta kérdőre, azonban 
nem büntették meg, mert a lázadás ténye 
beigazolódott. 

Ebben a perben történt, hogy egy má- 

sik kapitány terhelő vallomást tett Bruns 
ellen korábbi közös szolgálatukra vonatko 
zólag. Ezt az embert a Sakálkapitány hosz 
szu időn át üldözte a tengeren, mert le 
akart vele számolni. A hajsza hosszu ideis 
tartott, végül is találkoztak az ellenfelek 
valahol a Csendes Oceán közepén, ahol az- 
tán szabályszerü kalózküzdelmet bonyoitot- 
tak le. 

Az elmult hő utolsó napjainak egyikét 
a hollandindiaj rádióállomások a következő 
rejtélyestartalmu üzenetet fogják fel: 

pSürgős segitséget kér a Wirell hajó 
kapitánya! A személyzet fellázadt! Még 
két napig tarthatom magam". 
A hajó távirásza megadta a pontos 

helyzetjelentést is, mire a rangooni kikötő- 
parancsnokság azonnal két gyorsjáratu tor- 
pedórombolót küldött a tengeri dráma szin- 
helyére. Ezuttal azonban Eruns kapitány té 
vedett, mert anem egészen 24 órán bBbelül 
megérkezett hadihajók már holtan találták. 
A haditengerészek már messzirőj megpil- 
lantották a Wirell hajót és borzadozva lát- 
ták, hogy annak legmagasabb árbócrudjáa 
egy halott ember testét lóbálja a szél! 

Legnagyobb meglepetésükre a lázadók 
nem ellenkeztek, mikor hajójukat megszáll- 
ták. Elmondották, hogy a Sakálkapitány 
nyilyán hirtelen keletkezett idegbajban - 
egyik társukat a másik után kinozta haál- 
ra, mire a lázadás kitört 

BEruns bezárkózott a kabinjába és jól- 
irányzott lövésekkel 8 embert költöztetett 
át a másvilágra. Végül is a lázadók megrfo- 
hamozták a kabint, petörték ajtaját és meg 
kötözték a kapitány, akit azután válogatot: 

kinzások között felhuztak az árbócra. 
Az ügyet február végén tárgyalják. 

Legujabb HERMES vasuti 

memeiremd 
nagy alakban.. ...40 lei 
kis alakokann.. 

áron kapható 

Pásztor Ede 
papiráraházban. Piata Mihai Viteazul 4. 
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alázadókai Sziriában 

Kihirdették az ostromallapotot. Nagy az élelmiszerhiány 
London, február 15. 

Damaszkuszból érkezett hirek szerint 
Sziriában nagyon komoly a helyzet. Da- 
maszkuszban a házak abjakaiban és a ház- 

tetőkön gépfegyvereket lehet látni. Ennek 

ellenére az összetüzések a karhatalom és a 

lakosság között szinte állandóvá lett. Da- 

Ujabb iagyhullám pusztit 
Amerikában 

maszkuszban kihirdették az ostromállapoto: 
A halottak és a sebesültek száma aggasz- 
tóan növekedik, Nagy mértékü az élelmi- 
szerhiány is. 

A damaszkuszi hatóságok a kormány- 
tól sürgősen 10.000 katonát kértek, mert a 
forradalom fenyeget a városban. 
zaa 

sz 

Sok halottja és sebesültje van a hófűvásnak 
és árvizeknek 

Nevyork, február 15. 
Az Egyesült Államok forgalmat egy 

ajabb fagyhullám bénitotta meg. Keleten sz 
ujabb hóvihar egyes városokat és falvakat 
teljesen elszakitott a külvilágtól. Newyork- 
ban az éjszaka folyamán 3 ember halt meg, 
ötvenen sulyosan megsebesültek. 

Az északi és a keleti államokban hóővi- 
har miatt nagyon megnövekedett a halálo- 

zások száma. Kaliforniában irtózatos felhő- 
szakadás volt, ugy, hogy itt árviz van. A 
déli vidékeken pedig homokvihar puszti- 
tott. 

Ugyancsak a viharral kapcsolatban Bul 
gáriából jelentik, hogy az utóbbi rapokban 
a hóvihar áldozatainak száma meghaladjaa 
100-at 

— 

Fascisilák és szocialisták 
véres verekedése 
Madirid uccáim 

1 föv aroadrió, február é, 
A spanyol an zavargások tör- 

tek ki. Spanyol fascisták megtámadtak egy 
tehergépkocsit, amelyen szociálisták ültek. 
A fascisták követelték, hogy a gépkocsiról 
vegyék le az antifascista jelvényeket. Ami- 
......................... 

Maragosuk anyját ölték n 

kor azok vonakodtak, akkor a fascisták 
sortüzet adtak le a szociálistákra. Nemso- 

kára heves tüzharc keletkezett, amelynek a 
vége az lett, hogy a rendőrség érkezésekor 

a szocialisták elmenekültek, A rögtönzött 
hadszintéren sok sebesült van. 

a fintaul évilkos legények 
, Oradea, február 15. 

A bihormegyei Ginta községben elköve 
tete megdöbbentő gyilkosság továbbra is 
kelomben arta a község lakosságát. - 

megirtuk, három felfegyverzett legény 
behatolt Ujlaky Balázsék házába és ott meg 
ölték a gazdálkodó 64 éves feleségét. 

Tegnap délben az ügyészség részéről 
Popescu ügyész és Berariu törvényszéki or- 
vos száljltak ki a helyszinre, hogy a hol- 

testet felboncolják és a vizsgálatot lefoly- 
tassák, Az ügyész és a törvényszéki orvos 
pénteken este tértek vissza és a következő- 
ket állapitotta meg: 

A három legény Lacika Bálint, Lacika 
Béla és Köteles Péter egy negyedik társuk- 
kal indultak ej az esti órákban az Ujlaky- 

bporta felé. A három fiatalember ugyanis 
már régi haragosa volt Ujlaky legényfiának 
és csütörtökön este ittas állapotban elhatá- 
rozták, hogy leszámolnak vele. A két Laci- 
ka testvér és Köteles Péter előrementek -- 

a ne legény - akinek kilétét mézod kaza én 
Ujlaky Balázs fia valószinüleg tudomást 

Szerezhetett róla, hogy mi készül eljene, - 
mert elzárkózott a házban, A legények a 
kapun kezdtek dörömbölni, mire kijött UJ- 

nek helyzetükön, 

Mit állapitott meg az ügyészi vizsgálat és boncolás ? 
laky Balázsné és haragosan szólt rá a legé- 
nyekre. Ezekben azonban az ital dolgozott 
és rátámadtak az asszonyra. Ujlakyné vé- 
dekezni próbált, mire Lacika Béla, kiránt- 
va fivére kezéből a kést, a szerencsétlen 
asszony halántékába dötte. 

A borzalmas erejü szurás áttörte a 
koponyacsontot és az asszony agyvelejét is 
összeroncsolta, ugy, hogy Ujlakyné pár per 
sen belül isszonyu kinok között kiszenve- 
ett. i 

A támadók ezután elmenekülte, de a 
csendőrség hamarosan elfogta őket. Az 
ügyész megállapitotta, hogy a három táma- 
dón is több ütéstől eredő seb van. A legé- 
nyek azt igyekeznek bizonyitani, hogy Ui- 
lakynétól kapták a sérüléseket és hogy ön- 
védelemből használták a kést, azonban igen 
kevés a valószinüsége ennek és minden bi- 
zonnyal azért mondják ezt, hogy enyhitse- 

Az ügyész megállapitása 
is inkább arra enged következtetni, hogy a 
uégom ittas Jegény a sötétben egymást s 
ütötte. 

A három gyilkost ma délelőtt behozták 
az ügyészségre, ahol döntenek további sor- 
suk felől Ugyanakkorszéleskörü nyomozást 
vezettek be a negyedik büntárs felkutatá- 
sára is sara . 

, „Megértő" jeligére levél van a dadó 

Vidéki városkában önálló hentesüzlettel 
bíró 25 éves fiatalember, házasság céljából 

megismerkedne készpénzzel, vagy ingatlan- 
nal rendelkező korrekt kedves jó leánnyal. 
Kalandos levelekre nem válaszolok. Levelek 
„A. B. C." ieligére a kiadóhivatalba. 4389 

Ujságárusitásra fiukat és munkanélkü- 
Heket felveszünk, Jelentkezni a kiadóhiva- 
tal Piata Mihai Viteazul 4. szám. 

denest jó bizonyitvánnyal azonnalra 

keresek. Spitz. Str. Dimitrje Cantemir 42 a 
i 4390 

Gyermektelen házaspár felvétetik. Az 
asszony perfekt főzőnő legyen. Szenes, Sir. 
Principele Mihai 8. Jelentkezés: 9-11 és 
3-5-ig. 4388 

Lakást, fizetést adok háztartási műn 
kákért azonnalra. Gen. Mosoiu 4-a. 4378 

Szakmányos vincellért, fiatal párt, azon 
nalra felveszek. Grosz. Rimanóczy-u. 5. 

4330 
Kerestetik vidékre ügyes önálló masa- 

modnő jó fizetéssel, Jelentkezni délelőtt 10- 
től délutan 3-ig. Morgenstein, Piata Marja 
(Bémer-ter) 1 I. emel. 485 

Jobb családnáj 3-4 éves gyermek ne- 
velését vállalom. Comandantului-rét, str. 
Franzei 17. 4376 

Jöól főző mindenese; hosszu bizonyit- 
vánnyal azonnal felvesz Sas Emilné, Váro- 

syETELELADA 
7 

Maradék raktáramat nagy tétel őszil 
szövet, téli áru és öltöny hozzávalókkal bő- 

vitettem ki, hihetetlen olcsó árakkal. Pá- 
vel-ucca 27, 3763 

Eladó 2 nagyobb festékes hordó. Cin 
a kiadóhivatalban. 

Alig használt modern mély gyermek- 
kocs eladó, Str. Vasile Conta 37. 4382 

Varrógépet házi használatra megvétel- 
re keresek. Cimet árajánlattal a kiadó- 
hivatalba. 4249 

Ejadó jómenetelü hentes és mészáros 
üzlet. Motilor 47. 4383 
Miakulatura ujságpapir kapható pagy- 

Dan és kicsinyben Pásztor Ede papicáruhá- 
zában, Oradea, Plata Mihai Viteazul 4. 

-LAKAS 
Kiadó májusra Str. Episcopul Radu 

5. sz. házban (itélőtáblához közel) 2 szobás 
csinos lakás, tollette, vizvezeték bent. Erte- 
kezni dr Lőrincz ügyvédnél Bul, Reg. Fer- 

dinand 18. a302 

aszamsmssemuasmyamamamo 

Uj előirás szerinti 

Számla-könyvek, 
készültek és kaphatók 

Pásztor Ede papiráruházában 
Piata Mihai Viteazul 4. ] 

azanasamazaamasmanmazmamaammnasó 

nazmaamamazomsamzmamnzzuan 

PASZTOR-NYOMDA ORADHA 
Telefon: 380. 

nnsaammananunmamnamazanmama 
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Olasz hadgyakorlatok az Alnmesekbe n 
Az olasz alpesi ezredek - dacár 

evszikij 
a az abessziniai háborunak, - nagyszabásu hadgyakor szovjet tábornok, a francia nagyvezérkar. .. latot tart ahavasok között. val folytat tanácskozást. A 

Rüsdi Aras 
török külügyminiszter a Balkán szöveteézgzgz 

uj elnöke 

Permambuccoban uj hangár épül 
a Zeppelin számmára 
Képünkön az óriási hangár látható. 0 

A verduni csata 20 éves évlordulója Most husz éve zajlott le a világháboru legvéresebb ütközete: a verduni csata Képü -a világhir köna verduni erőd bejárata látható, 

7 

zollás 
yázó kettős az. 

1 
..a . 

/ y '


